Доброе утро! 
Естествознание (химия) – 2 часа

Строение вещества. Ковалентная связь: полярная и неполярная
Наиболее устойчивым состоянием обладают атомы, имеющие завершенный внешний энергетический уровень (2 электрона - для элементов 1 периода : водорода и гелия; или 8 электронов – для элементов всех остальных периодов).
Известно, что электронные оболочки, большинства атомов имеют незавершенный внешний энергетический уровень (вспомните, что количество электронов на внешнем энергетическом уровне равно номеру группы). Поэтому такие атомы стремятся его завершить двумя способами: отдать электроны с внешнего уровня (характерно для атомов металлов) или принять недостающие электроны  (характерно для атомов неметаллов). 
Завершить свои энергетические уровни элементы могут при образовании химической связи. 
Существует несколько видов химической связи. 
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Вид связи определяется характером атомов, которые ее образуют, точнее их электроотрицательностью (ЭО).
ЭО - способность атома смещать электроны от другого атома к себе в химических соединениях. 
Запомни и запиши! ЭО изменяется в периодической таблице как неметаллические свойства!
В периоде – слева направо - увеличивается
В группе -  сверху вниз уменьшается!
Атомы неметаллов всегда обладают  бòльшей ЭО, чем металлы!
Неметалл, расположенный правее всегда более ЭО, чем расположенный левее.

Например,  сравним ЭО Ca и Br/  Ca- металл, а Br – неметалл (см таблицу предыдущего урока по характеристике металлов и неметаллов). У Br – ЭО больше, чем у Ca.
Например, сравним ЭО  P и  Cl. Оба неметаллы, но хлор расположен правее фосфора, значит его неметаллические свойства и ЭО меньше, чем у хлора.
У атомов одинаковых элементов ЭО одинаковая. 
Записать в тетрадь и запомнить!
Ковалентная связь. 
Связь между атомами неметаллов, возникающая при взаимодействии электронов с образованием общих электронных пар, называется ковалентной.
Рассмотрим взаимодействие двух атомов с одинаковыми значениями  электроотрицательности, например двух атомов хлора и водорода.  Каждый из них имеет по семь валентных электронов. До электронной конфигурации ближайшего инертного газа  им не хватает по одному электрону.
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Сближение двух атомов до определенного расстояния приводит к образованию общей электронной пары, одновременно принадлежащей обоим атомам. Эта общая пара и представляет собой химическую связь. Аналогично происходит и в случае молекулы водорода. У водорода всего один неспаренный электрон, и до конфигурации ближайшего инертного газа (гелия) ему не хватает еще одного электрона. Таким образом, два атома водорода при сближении образуют одну общую электронную пару.
Приведенные примеры- ковалентная неполярная связь, так как она образована атомами с одинаковой ЭО  и общая электронная пара не смещается ни к одному из атомов.

Запиши и запомни! 
Определение
Ковалентная неполярная связь — химическая связь между атомами неметаллов с равными или близкими значениями электроотрицательности. Образована атомами одинаковых неметаллов. При этом общая электронная пара одинаково принадлежит обоим атомам, смещения электронной плотности не наблюдается.
Ковалентная неполярная связь имеет место в простых веществах-неметаллах: О2, N2?  S8/ 
Ковалентная полярная связь - это связь между атомами, электроотрицательность которых отличается незначительно. Она образована атомами разных неметаллов. При этом общая электронная пара смещается к атому, у которого ЭО больше, то есть в молекуле появляются полюса (частичные заряды). 
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Обратите внимание, что частично отрицательный заряд - δ – имеет более ЭО хлор, а менее ЭО водород имеет заряд - δ + (частично положительный).
Заряд называется частичным, потому, что электроны только смещены от менее ЭО атома. 
Запиши и запомни! 
Механизмы образования химической связи
1. Обменный.
Обменный механизм образования химической связи обусловлен обобществлением неспаренных электронов атомов. Подробно он был рассмотрен выше на примере образования молекулы хлора.
2. Донорно-акцепторный .- когда только один из атомов (донор) предоставляет на образование связи пару электронов, а другой атом – предоставляет место для этой пары электронов, свою орбиталь (акцептор). Примером донорно- акцепторного механизма образования связи является образования иона аммония (NH4+) – первый	 пример в схеме донорно – акцепторного механизма. N – является донором , а водород – акцептором.
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Алгоритм составления схемы образования молекул соединения с ковалентной полярной связью на примере H2S
	1. Определить число электронов на внешнем уровне (N) у атомов неметаллови число непарных электронов по формуле 8-N (N- номер группы)

	2) Запишите электронные схемы атомов неметаллов (элемент представленный одним атомом, запишите в центре) через знак "+" так, чтобы непарные электроны были обращены к соседнему знаку.

	3) Запишите электронную формулу образовавшейся молекулы, показав обобществленные электроны между взаимодействующими атомами

	4) Запишите структурную формулу образовавшейся молекулы, обозначив каждую общую электронную пару чертой

	5) Покажите смещение электронных пар к атому (атомам) с большей ЭО, заменив черточки стрелками и обозначив частичные заряды. 



Задание
Вариант 1. Написать схему образования связи в соединении и определить тип связи  H2Te, I2, CO2
Вариант 2. Написать схему образования связи в соединении определить тип связи PH3,  Br2  NO2
Вариант 3. Написать схему образования связи в соединении  определить тип связи SiН4 Cl2, CO
Вариант 4. Написать схему образования связи в соединении  определить тип связи AsH3  O2, NO
﻿Ольга Задачина приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.
Тема: Zoom meeting invitation - Zoom Meeting Ольга Задачина
Время: 5 ноя 2020 12:20 PM Якутск
Подключиться к конференции Zoom
https://us04web.zoom.us/j/74751164673?pwd=S0hNTEJnYktnM0ttcUwxMFA4eDBOZz09
Идентификатор конференции: 747 5116 4673
Код доступа: 2aQM24
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Домашнее задание по химии
Выполнить задание по вариантам, используя алгоритмам, приведенным выше. Одинаковые работы будут оцениваться на неудовлетворительную оценку. Выполненные задания прислать 05.11 в 15.00.
	Фамилия, имя,
 отчество

	Бединин Дмитрий Игоревич   1 вариант 

	Васильев Даниил Андреевич  2 вариант

	Газимьянов Дмитрий Сергеевич  3. вариант

	Евсюков Максим Алексеевич   4 вариант

	Жданов Павел Сергеевич       1 вариант

	Заяц Денис Александрович     2 вариант

	Иваненков Иван Дмитриевич   3 вариант

	Калинина Полина Евгеньевна  4 вариант

	Картышев Дмитрий Олегович1  1вариант

	Кокоулин Василий Владимирович   2 вариант

	Кутельвас Александр Игоревич 33вариант

	Ложкин Анатолий Игоревич  4 вариант

	Малеванный Владислав Александрович 1 вариант

	Новикова Анастасия Евгеньевна   2 вариант

	Овчинникова Кристина Владимировна 3 вариант

	Окунева Елизавета Сергеевна 4 вариант

	Политов Илья Владимирович 1 вариант

	Робкевич Влада Руслановна   2 вариант

	Рязанов Валерий Вадимович 3 вариант

	Селантьев Данил Александрович 4 вариант

	Серебряков Данил Владимирович 1 вариант

	Спичкин Данил Владимирович 2 вариант

	Старовойтова Кристина Игоревна   3 вариант

	Хорешко Елизавета Денисовна 4 вариант

	Шепелев Илья Андреевич 1 вариант
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